

BESTIA CU COADĂ

Un mascat al Poliției a snopit în bătaie un copil care asista întâmplător la o intervenție a SPIR asupra unor taximetriști revoltați ● „Avea cagulă, părul lung, prins în coadă, îi ieșea de sub mască”, l-au descris martorii pe agresorul plătit din banii contribuabililor ● Măcelul a fost provocat de angajații firmei „Speed taxi” care n-au vrut să se legitimeze atunci când au fost opriți de agenții de circulație ● Ghinionul lui Cristian Bujor (foto) a fost că se afla prin preajmă atunci când trupele de intervenție ale Poliției au luat cu asalt banda taximetriștilor ● Băiatul de 15 ani, care se întorcea de la meditații, s-a ales cu „echimoze multiple, traumatism cranio-cerebral acut închis” ● Abuzul Poliției a continuat cu interogarea copilului, în lipsa părinților sau a avocatului, pe patul de spital ● Medicii au încercat să se spele pe mâini externând victima, deși aceasta și-a pierdut cunoștința ● „O să mă duc la medico-legal și o să-i dau în judecată”, declară tatăl lui Bujor ● Taximetriștii au cerut audiență la ministrul Rus ● Poliția Capitalei a emis un comunicat în care anunță că se fac cercetări

pagina 3



LAURA DOBRE - ZIUA FOTO

Adrian Năstase a anunțat componența noului Cabinet

Guvern pentru campanie

pagina 4

Restructurarea Executivului are două ținte: degrevarea liderului PSD în plin an electoral de problemele guvernării și o manevră pentru recăștigarea încrederii UE în România ● Rus, Popescu și Talpeș sunt vicepremierii ● Stănoiu a fost schimbată de la Justiție cu Diaconescu ● La Mediu apare Speranța ● Ponta e a noua roată la căruța pentru integrare



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI
MAI PRESUS DECĂT SECURITĂȚEA STATULUI

Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**
Mentor: **CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI**

32.229 lei € 39.874 lei

pagina 6 Editorial

Adrian SEVERIN

A fi o națiune

Adrian PĂTRUȘCĂ

La ce e bună

restructurarea?

Eduard IVAȘCU

FMI nu mai

e la modă

Red APPLE

Refacerea

unității de monolit

23.000 de angajați de la stat vor fi disponibilizați

Memorandumul de înțelegere pentru viitorul acord cu Fondul Monetar Internațional prevede disponibilizarea, în acest an, a circa 23.000 de angajați din minerit, transporturi și o serie de societăți din subordinea Autorității pentru Privatizare. Ministrul Finanțelor Publice, Mihai Tănăsescu, a declarat ieri că 6000 de angajați vor fi disponibilizați din cadrul

celor trei companii din domeniul căilor ferate (CFR Călători, CFR Marfă și CFR Infrastructură) și de la subsidiarele acestora. De asemenea, mai multe tronsoane, însumând 3000 de kilometri de cale ferată, vor fi scoase din uz. În sectorul minier vor fi disponibilizați circa 7000 de salariați, iar alți 10.000-11.000 vor pleca de la societățile din subordinea APAPS.

Acordul mai prevede ajustări trimestriale de prețuri la utilitățile publice, tarifele gazelor naturale urmând să atingă nivelul celor din UE până în anul 2007.

Boardul FMI ar putea discuta noul acord, de tip precautionary stand-by, la sfârșitul lunii mai, pentru ca aranjamentul să intre în vigoare în luna iunie. (A.C.)
Alte amănunte în pagina 11

+ Sfinții 40 Mucenici din Sevasta

Audiența la zi: 256.999 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.trafic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.net

Va verifica vreo instituție abilitată DA: 9,65%
a statului acuzațiile generalului
Ciobanu împotriva lui Talpeș? NU: 90,35%

Scenarii la zi

Motto:

Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator

Sorin ROȘCA STĂNESCU

Alecută într-un secret care se dorea desăvârșit, noua formulă guvernamentală, anunțată ieri oficial, la capătul delegației permanente PSD, nu a constituit pentru nimeni o surpriză. Și aceasta în ciuda acuzațiilor lansate împotriva presei de presedinte Ion Iliescu. Șeful statului a protestat sâmbătă împotriva a ceea ce el a numit campania de zvonuri dusă de presă, care nu are altă consecință decât derutarea cetățenilor. Pe de altă parte, împreună cu premierul Năstase, presedintele Iliescu a încercat să ermetizeze consultările politice, astfel încât nici o informație să nu se scurgă către presă și opinia publică. În ciuda acestui veritabil război împotriva transparenței, noua formulă guvernamentală s-a dovedit a fi un „secret al lui Polichinelle”. Cu mici și nesemnificative abateri, de peste o săptămână era cunoscută, în toată marea ei, bomba lansată ieri de premierul Adrian Năstase. După ce valurile nu prea mari iscate de schimbările din Palatul Victoria se vor

Secretul lui Polichinelle

domoli, Executivul își va sufla mâncile și manșetele pantalonilor și va mima o cursă nebuună către finalizarea, în următoarele câteva luni, a negocierilor cu Uniunea Europeană. Cel puțin așa a declarat, insistent, premierul Adrian Năstase. Între timp, a avut loc, pentru recuperarea forțelor, un weekend relaxant, la care au participat în păr, foștii, actualii și viitorii membri ai Cabinetului Năstase. Distracția a început la premiera filmului Cold Mountain, care a avut loc vineri, la cinematograful Patria, începând cu ora 19.30, când premierul Năstase a rostit un cine-discurs bilingv, într-o atmosferă de bună dispoziție generală. Distracția a continuat non-stop, sâmbătă și duminică, de astă dată în diferite „atelieri de lucru”, cu excepția scurtei întâlniri de taină dintre Iliescu și Năstase, pusă la cale sâmbătă dimineața la Vila Lac 1.

Si de ce oare ar putea stârni vreo mare emoție în PSD, sau în afară, nominalizările vizând noua structură guvernamentală? A rămas puțin timp până la alegeri, iar vectorii de putere ai partidului sunt preocupați nu atât de răspunsul la întrebarea pe ce mâini se află administrația publică centrală, cât de pozițiile pe care le vor ocupa ei și ceilalți reprezentanți ai grupurilor de interese pe viitoarele liste la alegerile locale și parlamentare. Deocamdată, PSD a ieșit bine după trei ani și un trimestru de guvernare. Au fost înregistrate unele performanțe notabile în materie de politică internă și externă, dar și câteva

Scandalul Talpeș se pierde în Comisia SIE

pagina 7

Banditul de Bihor (V)

Serac a furat pământul țaranilor

pagina 9

CNA reglează raportul Putere-Opoziție

pagina 7

șecuri usturătoare, care însă doar umbresc și nu anulează bilele albe. În materie de prosperitate individuală, autoritățile și-au făcut din plin datoria. Baronii locali și centrali PSD au strâns suficientă slănină pentru a rezista cu bine chiar și două legislaturi în Opoziție. Numai că electoralul nici nu se gândește să-i împingă acolo. PSD stă incredibil de bine în sondaje. Mă refer la cele corect făcute, nu la sondajele cu cântec. Peste 60% din cetățenii României consideră că Ion Iliescu a fost un președinte bun, scorul partidului oscilează între 40% și 45% iar Adrian Năstase stă neclintit pe locul întâi în preferințele electoratului. De altfel, peste 50% apreciază pozitiv activitatea sa de premier. Dacă trecutul a fost de succes, viitorul se anunță la fel. PNL pare incapabil să-și fructifice statutul de principal partid al Opoziției democratice și să apese pe pedala de accelerație, măcar în acest an electoral. Singura performanță a ultimelor două luni este inițierea unei chinute mișcări simple care nu va avea nici o finalitate în plan parlamentar ori electoral. Partidul Democrat se zbate undeva la limita stăchetei electorale, fiind permanent amenințat de hemoragiile interne, asistate de PSD. „Schimbarea de inimă” pe care o mimează Tribunalul s-a dovedit, cel puțin până acum, păguboasă atât pentru PRM, cât și pentru campania prezidențială a lui Vadim Tudor. În aceste condiții, nu este de mirare că PSD merge voios către o

nouă victorie în alegeri. Chiar dacă la sfârșitul anului nu va reuși să formeze singur un guvern, PSD va accepta, în mărînimia lui, să le ofere colegilor de la „Dreptate și Adevăr” câteva ciolane de ros în noul Executiv de la București.

Si din perspectiva lui Ion Iliescu situația se prezintă cum nu se poate mai bine. Pregătindu-se să preia conducerea în PSD și în guvernele post-electorale, Iliescu l-a împins cu fermitate, pe domnul Talpeș, pe post de cap de pod în guvernul restructurat. A fost cea mai spectaculoasă mișcare. Pregătindu-se să-și anunte candidatura la prezidențiale, premierul Năstase a înghițit, surprinzător de ușor, acest cadou otrăvit oferit de Iliescu. Nu cumva asupra lui Talpeș va fi transferată răspunderea pentru un eventual și cât se poate de previzibil eșec în materie de integrare în UE? Dacă acestea sunt calculele lui Năstase, în ceea ce îl privește pe Talpeș nu mă îndoiesc că își propune cât se poate de serios să-și utilizeze din plin inteligența și abilitatea pentru a prelua, mai devreme sau mai târziu, rolul de șef al Executivului. O altă mișcare de succes a lui Iliescu este plasarea Rodicăi Stănoiu în importanta funcție de șef al Administrației Prezidențiale. Din această poziție, ex-ministrul Justiției va putea ataca cu duritate, de câte ori cauza prezidențială i-o va cere, corupția și abuzurile unor lideri centrali ori locali PSD.

Parlamentul European dezbate mâine Raportul Nicholson

România, tocată timp de 38 de minute

pagina 5

Documentul elaborat de baroneasă și aprobat în unanimitate de Comisia de politică externă va fi votat la o dată ulterioară ● Emma Nicholson (foto) își prezintă punctul de vedere în cinci minute

● În cazul în care Raportul va fi înșușit de Parlamentul European se va adopta o Rezoluție ce va fi luată în considerare de Comisia Europeană ● Clasa politică și analiștii din România sunt de părere că Raportul va fi aprobat în varianta propusă de Comisia de politică externă



Foto: ROMPRES

ION BARBU

